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Ц и Ј Е Н А:
За ИриУ Гору на годину 8 пер- 
ера, на по гоаине 4 перлера.
За Аустро-Угарску Босну и 

Херпеговину на годину 12 пер- 
аера, иа по године 6 перпера.

За све остале земље годишње 
20 фраиака у алату, иа по годи- 
ие 10 франака у алату.

ЦреШплаШа се прима само у 
годишњим и полугодиисњим ро- 
ковима и полаже у иапријед.

По|еднни број 20 пара за Цр- 
ну Гору. — аа Иностранство 25 
гарг.
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Претплата се шаље само Ад- 
мнннстрацнји „Гласа Црногор- 
ца“ на Цетиње.

Дописи се шаљу Урсдннштву 
— Рукописи се не враћлју.

Огласи се шаљу Администра- 
цији и наплаћују се: за сваку 
ријеч или број до пет цифара из 
петит слова по 4 паре. гармонд 
слова 6 пара; цицеро слова 8 
пара — за први пут, а за сваки 
ааљи пут у пола од горње ци- 
јене. Најмањи оглас наплаћује 
се 1 перпер. — Осим напријед 
чзнешене цијене од ријечи, на- 
плаћује се по закону о таксама 
још по 50 пара за свако појепино 
оглашавање.

СЛУЖБЕНИ ДИО_

Листа губитака
Из баталиона Павксвићског

Погинуо: војник Милосав Радев Јо- 
вановић.

Рањени-. водник Марко Машов Коваче- 
вић; десечар Милан Андријин Павићевић; 
војниии: Видак Маркићев Павићевић, Ни- 
кола Видов Павићевић, Перо Мијов Ко 
љеншић, Перко Ђуканов Калезић, Радоје 
Вуксанов Калезић, Радоје Јовичин Кале- 
зић, Васо Видаков Калезић, Радивоје Ми- 
ћов Ђуровић, Алекса Радулов Ђуровић, 
Живко Недов Ђуровић, Милић Горов 
Ђуровић, Илија Јоков Ђуровић, Радован 
Вожов Ђуровић, Ђорђи;е Николин Ђу- 
ровић, Видак Николин Ђуровић, Богдан 
Милошев Маруновић, Божо Туров Ђу 
ровић, Блажо Милов Јовановић, Савић 
Ристов Јовановић, Ђоко Тодоров Јова 
новић, Глигори^е Богданов Калезић, Бла- 
жо Живаљев Калезић, Симо Тодоров 
Кољеншић.

Из баталиона Граховског
Погинуо: војник Васо Ђуров Драш 

ковнћ.
Рањени: војници Горан Стеванов Пе- 

ровић и Ђоко Савов Баннћевић.

Из баталиона Жупе Пивске
Рањен: војник Трифко Апрцјевић.

Из баталиона Бањског
Погинуо: вој. Ф.илип Копривица (умро)

Из баталиона Цуцког
Рињен-. десечар Божо А. Звицер.

Из првог регрутског баталиона
Умро у болници Пљеваљској: војник 

Панто Јаблан.
Из Канцеларије

Краљ Министарства Војног.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО
Дворске и дипломатске вијести

— Имендан Његовог Величан- 
ства Краља свечано је прослављен 
у пријестоници и у цијелој зе/у.љи. 
У саборној манастирској цркви слу- 
жено је благодарење за здравље и 
дуг живот Њ. Вел. Краља у при- 
суству Њ. Кр. Височанства Књаза 
Насљедника, Њ. Кр. Височанства 
Књагињице Ксеније, Краљевске Вла- 
де, дипломатског кора, српске вој- 
не мисије, државних ведикодостој- 
ника, чиновништва и многобројног 
грађанства. По благодарењу у Дво- 
ру није било примања због ратних 
прилика. У вече је пријестоница 
била свечано освијетљена.

— Владари савезничких држава 
измијењали су о Никољ-дану са 
Његовим Величанством Краљем ср- 
дачне телеграфске честитке.

— На Св. Николу, у 11 час. било 
је у дворској капели благодарење 
за здравље Његовог Императорског 
Величанства Цара Николе у прису- 
ству Њ. В. Краља, Њ. Кр. Височан- 
ства Књаза Насљедника, Краљ. Вла- 
де, дипломатског кора, српске војне 
мисије и наших војних и грађан- 
ских великодостојника. Око подне 
У овд. царском руском послан- 
ству примали су честитања отправ- 
ник послова послансгва г. Н. 
Обнорски и царски руски војни 
агенат г. генерал Н. Потапов. На 
честитању су били Њ. Вел. Краљ 
и Њ. Кр. Височанство Књаз На- 
сљедник. Господар је напиоодушев- 
љену здравицу Њ. И. В. Цару Нико- 
ли. Честитали су нашиг.г. министри, 
чланови дипломатског кора, велико- 
достојници и многобројни грађани.

— Његово Величанство Краљ, 
приликом Никољ-дана, благоволио 
је одликовати Даниловим орденом 
I степена овдашњег француског Ми- 
нистра, Господина Деларош-Вернеа. 

Приликом имендана Његовог
Величанства Крал>а, и Његовог Им- 
ператорског Величанства Цара Ни- 
коле, одслужено је у Будви свечано 
благодарење којему ]е присуство- 
вао Командант Ловћенског Одреда, 
Његово Краљевско Височанство 
Књаз Петар, са својим штабом, за- 
тим будвљанско чиновништво и цје- 
локупно грађанство. Послије благо- 
дарења је Његово Краљевско Ви- 
сочанство Књаз Петар држао оду- 
шевљени говор у којему је иста- 
као пожртвовање Русије за словен- 
ску идеју, јунаштво непобједиве 
руске војске и вјечиту благодарност 
Њ. И. В. рускоме Цару. Присутна 
војска и грађанство пропратили су 
овај говор бурним клицањем Ње- 
говом Величанству Краљу, и Њ. И. 
В. Цару Николи, Црној Гори, Ру- 
сији и непобједивој руској војсци. 
Мноштво је дало изражаја гор- 
њим осјећањима у манифестацијама 
које су се наставиле по цијелом 
граду.

Овдашње Енглеско Посланство 
дало је на знање Црногорској Кра- 
љевској Влади ово саопштење од 
Владе Његовог Британског Вели- 
чанства:

Лондон, 5. дец. Усљед ратног ста- 
ња изазваног Турском против Егип- 
та, Влада Њег. Британског Величан- 
ства сматрајуђи да се са тим свр- 
шило суверенство Турске над Егип- 
том, савјетовала је Његово Ве- 
личанство да стави Египат под 
своју заштиту и да уведе потреб- 
не мјере за сигурност становника, 
одбрану земље и заштиту много- 
бројних интереса од велике важ- 
ности, који се ту налазе. Званичне 
нотификације за ово објављене су 
у Лондону и у Каиру. Турски на- 
падај, нипошто изазван, спријечио 
је претходну дискусију са Сила- 
ма, али влада Његовог Британ- 
ског Величанства нема намјере да 
штети иностране интересе и же- 
ли да ради у споразуму са Си- 
лама односно промјена које се ти- 
чу њихових интереса, — промјена 
које су постале неизбјеживе напа- 
дајем Турске. За вријеме, један ке- 
дивски указ осигурава иностраним 
судовима — консуларним и оста- 
лим — у Египту вршење свога уо- 
бичајеног правосуђа, у колико ово 
не долази у сукоб са диспозици- 
јама које ђе донијети војне власти 
ради одржања мира.

Влада Његовог Британског Ве- 
личанства именовала је једног Вр- 
ховног Комесара за Египат, који 
ће бити у исто вријеме Министар 
Спољних Послова египатске владе; 
и моли Краљевску Владу да стави 
у дужност своме представнику у 
Каиру да од сада упуђује своја 
званична саопштења поменутом Вр- 
ховном Комесару као египатском 
Министру Спољних Послова.

Овдашњи Царско-Руски Војни 
Агент г. генерал Н. Потапов, при- 
мио је ова званична саопштења:

Петроград, 11. децембра у 2.50 
по понођи. У току 9. децембра наше

су Гсе операције развијале на свима 
фронтовима врло успјешно, а на- 
рочито на ријекама Ниду и Дунај- 
цу и на Карпатима.

У Млавском правцу покушали су 
пр?дњи дјелови њемачких трупа да 
опзт пријеђу нашу границу.

Између доње Висле и ријеке Пи- 
лице Нијемци су у току нођи и 
ци;елога дана концентрисали 9. де- 
це/лбра своје снаге да форсирају 
пријелаз преко рјечица Бзуре и 
Разке код Мистријевица, Болимова 
и иротив Скерневица. Ми смо на 
свгм тима тачкама извршили про- 
тив-нападе и одбацили непријатеља 
с ону страну тих рјечица, нанијев- 
ши му огромне губитке: само у 
рејрну Скерневица избројено је пре- 
ко 1000 њемачких љешева. Наш се 
успјех има захвалити аутомобил- 
скмм батеријама.

На лијевој обали Пилице проду- 
жио се упоран бој у рејону села Е- 
зержец и Рошкова Воља, 10 врста 
западно од Новога Мјеста. На де- 
сној обали те ријеке ми смо се успје- 
шно пробили напријед у рејону 
Опочно — Томашев.

У Галицији се и даље развија 
наша акција с успјехом тако, да 
смо у току 7. и 8. децембра јужно 
од’ Висле заробили 66 аустријских 
официра и 5.600 војника, а запли- 
јенили 3 топа и 10 митраљеза. Го- 
неђи на Карпатима разбијене Ау- 
ст;«1јанце, ми смо 9. деце.мбра опет 
заробили 30 официра и до 1600 
војника.

Код Пшемисла Аустријанци су 
поново покушали испад, при коме 
смо сасвим уништили неколико не- 
пријател>ских чета, заробивши о- 
статке њихове. Том приликом зау- 
зели смо километар и по жељезни- 
чке пруге. Митраљезе које смо отели 
непријатељу, искористили смо про- 
тив оних резерва које су неприја- 
тељу хитале у помођ.

На кавкаском фронту наша је 
торпедњача у рејону Хопи бомбар- 
довала обалска мјеста, која је др- 
жала турска војска, и потопила 4 
теретна параброда. У Ванском прав- 
цу наша је војска продужила да по- 
тискује знатне снаге непријатељске.

Петроград, 11. децембра у 7.35 
у вече. Нођу између 9./10. децем- 
бра прешле су знатне њемачке сна- 
ге на десну обалу ријеке Бзуре, 5 
километара ниже од Сохачева, али 
их је наша војска снажно напала 
и сасвим уништила један њемачки 
пук, који је изгубио 5 митраљеза, 
док је 5 његових официра и 515 
војника заробљено.

Исте те нођи и у току 10. де- 
цембра Нијемци су извели цио низ 
енергичних нападаја у рејону Бо- 
лимова, али их је наша војска 
ватром и контра-нападима по сву- 
да одбила.

На обалама Пилице, у рејону 
Иновлођа и ниже од те тачке, про- 
дужени су врло упорни бојеви, али 
смо успјели да одбацимо Нијемце, 
који су раније били прешли на де- 
сну обалу ријеке.

На ријеци Ниди водили су се бо- 
јеви дуж цијелога фронта, а били 
су особито упорни у њеном доњем 
току, између мјестанаца Вислице и 
Корчина. У оба дана (9. и 10. де- 
цембра) заробљено је у том рејону: 
сјезерно од града Пинчова, 57 офи- 
цира и више од 4.000 војника, а

јужно од Пинчова 8 официра и до 
600 војиика.

Јужно од ријеке Висле продужена 
је с успјехом борба која се је прет- 
ходних дана развијала, и ми смо 
ту опет заробили до 1.500 војника.

У Источној Пруској, код Пше- 
мисла и на Карпатима нема знат- 
нијих промјена.

На кавкавском фронту у току 9. 
децембра опажена је знатна актив- 
ност Турака у Олтинском правцу. 
У Сарикамишком правцу Турци су 
извели низ неуспјелих нападаја, а 
у Ванском правцу турско је насту- 
пање прешло у одбрану која је 
послије упорног отпора сломљена. 
Наша је војска при том заробила 
много војника и заплијенила топова, 
муниције и осталог материјала.

Петроград, 12 децембра у 7 30 у 
вече. На цијелом нашем фронту 
дуж лијеве обале Висле и у Гали- 
цији нема знатнијих промјена,

Нападаји које су Нијемци изво- 
дили ноћу и цио дан 9. децембра, 
развијали су се нарочито на линији 
Сохачев—Болимов, али су сви од- 
бијени.

У нашем даљем наступању у 
предгорју Карпата особито су се 
истакла два наша пјешачка пука: 
под жестоком ватром, они су, газећи 
хладну воду до појаса, прелазили 
ријеку Јасјелку и на бајонет изба- 
цили Аустријанце из њихових утвр- 
ђених позиција.

На кавкаском фронту развијају 
се бојеви у Олтинском правцу. У 
Сарикамишском рејону наша је вој- 
ска, прелазећи у наступање, поти- 
снула предње дјелове турских трупа 
на цијелом фронту. У Ванском 
правцу непријатељ је, послије у- 
порног отпора, претрпјевши велике 
губитке, отступио на линију Са- 
рај—Асурли.

Гекерап Жофр
Генерал Жофр се ријетко виђа 

на коњу: он проводи један дио 
својих дана посјећујући своје ли- 
није у брзом аутомобилу. Немогу- 
ће је обићи све тачке; оставља се, 
дакле, много инициативе командан- 
тима корова, пошто је већ општи 
план утврђен, — и тиме је генера- 
лисим лишен личнот додира са сво- 
јим трупама. Он им је више-мање 
непознат, и вјероватно је да гене- 
ралисим мора показивати своје ис- 
праве стражама. У својим тркама 
с једне тачке на другу, он замара 
до клонулости два шофера дневно, 
али, што је главно, генерал Жофр 
мора да држи у рукама све конце 
страшног система рата.

Замислите себи генералисима ка- 
ко проводи дуге сате у једној вр- 
ло обичној соби са телефонском 
слушалицом на уву; затим, генерале 
који му помажу, сагнуте над кар- 
тама, испитујући пажљиво природу 
земљишта, што генералу Жофру 
није потребно: ријеке, потоци пла- 
нине и долине дубоко су уре- 
зане у његовој памети. Најглавнија 
његова карактеристика јесте мир- 
ноћа. Он је исто толико миран у 
вријеме рата, као у вријеме мира. 
Та особина родила је другом: то 
је поуздање: он има поуздање у 
себе и улијева двоструко поуздање 
другима; његов главни штаб није 
ни једног тренутка посумњао у ње-



гову могућност да побиједи, и то 
увјерење се раширило и у масама 
трупа. Постао је популаран, и ако 
се није зато ннмало трудио; напро- 
тив, он избјегава популарност и 
живи изван новинске рекламе: он 
је не тражи и не воли је. Као што 
према онима који га нападају тако 
и према онима који га бране, он 
показује исту равнодушност.

Али и ако показује премало па- 
жње према нападајима, нема од 
њега приступачнијег човјека према 
идејама другијех; и ако му се пред- 
стави један могућ план, он ће га 
пажљиво саслушати, јер зна добро 
да комбинује оно што је најбоље 
у његовим пројектима са пројекти- 
ма других. Он је исто толико скро- 
ман колико и једноставан: има ра- 
сположење да прима предлоге, да 
његује та мишљења, пошто је више 
адаптатор и организатор него стра- 
тег. А он је ипак и једно и друго, 
јер његове битке показују исто то- 
лико војника колико инжињера и 
организатора, али он има за своје 
главно правило да се у рату ни- 
шта не смије импровизовати, да се 
свака појединост мора добро пре- 
трести. У томе и лежи његова над- 
моћност над другим модерним ко- 
мандантима.

Једно дуго припремање претхо- 
дило је сваком његовом успјеху: 
он успијева, јер задаје себи највећи 
труд који је потребан да се зада 
за успјех. Његово највеће дјело је 
стварање главног штаба: он је сје- 
динио најбоље воЈне мозгове Фран- 
цуске, координишући и надзирући 
њихове напоре, а, онда, он је про- 
гнао политику из војске. Томутим 
више чини част што су његова по- 
литичка увјерења опречна увјере- 
њима његових главних помоћника, 
али он се на прави важан. Он не 
позира и нимало не представља 
тип лијепог каваљера који је при- 
растао за срце свима француским 
романескним госпођицама; то је 
модерни и научни војник; то је 
научењак без научењачких мана; 
његовом великом теоријском знању 
помаже један оштар практични сми- 
сао; он разумије војника и зна шта 
може од њега да очекује; зна како 
ће да га распали кад треба, и ње- 
гова дневна наредба војсци на дан 
боја на Марни наличила је потпуно 
на наредбе генерала из Револуције:

„Морате задржати освојено зем- 
љиште и радије погинути на том 
мјесту него уступити!".

По овоме се види да је непо- 
среднији и мање реторичар него 
Наполеон који је тражио од Пи- 
рамида да му буду свједоци.

Овај рат је ратовање умора и 
издржљивости: онај који најдуже 
истраје, биће побједилац; то је рат 
војника, у којему способност и 
спрема играју прву улогу; то је 
научни рат, њемачке фабрикације, 
сасвим противан умјетничком На- 
полеоновом рату, и генерал Жофр 
се показао мајстор у новом рату 
те врсте. Од стране генерала Жоф 
ра значило је показати много смје- 
лости кад је тражио од францу- 
ских трупа да ратују гмижући од 
положаја к положају, и да се боре 
у истрајности са тевтонским непри- 
јатељем. Француска војска стећи- 
ће вјечну славу ако триумфује, као 
што је сигурно да ће триумфовати: 
кад та војска сломи таквим мето- 
дима — толико мало у склад)' са 
француским традицијама, а ипак 
тако потребнима — снагу издрж- 
љивости њемачких армија.

„Тће Тјте5“.

ТЕЛЕГРАМИ
Ниш, 11. децембра. Телеграм из- 

међу ГБ. В. Руског Цара и Њ. 
В. Престолонасљедника Александра 
поводом прославе Царевог дана о 
св. Николи гласи: „Њег. Величан- 
ству Цару Русије. Приликом про-

славе дана Вашега Величанства, ја 
сам срећан да Вам поднесем своја 
најискренија честитања и у исто 
вријеме срдачне жеље које гајим 
за срећу Вашег Величанства, Ваше 
узвишене породице, као и за славу 
и напредак Ваше владавине коју 
ће историја овјековјечити као вла- 
давине највеће и најплеменитије за- 
штите Словенства. Александар“. - 
„Њег. Краљ. Височанству Престо- 
лонасљеднику Александру, Крагу- 
јевац. Раздраган лијепим жељама и 
честиткама Вашег Краљ. Височан- 
ства, молим Вас да за њих при- 
мите моју најсрдачнију захвалност. 
Користим се овом приликом, да 
Вама и херојима из којих је са- 
стављена српска војска, у своје име 
и у име своје војске најтоплије че- 
ститам велике успјехе ксји су још 
један пут више увјенчали славом 
Србију — нашег храброг и вјерног 
пријатеља и савезника. Никола".

Ниш, 10. децембра. О стању које 
је у Биограду затечено послије ева- 
куације његове, добили смо овај 
аутентичан извјештај: Државна ар- 
хива остала је од стране Аустрија- 
наца неповријеђена, тако исто биле 
су поштеђене цркве: Саборна, Воз- 
несенска, св. Марка и Савиначка; да- 
ље, друга биоградска гимназија, Ми- 
трополија, Официрски Дом и мини- 
старствонародне привреде. У пошти 
ителеграфу неможе се констатовати 
каква већа штета. Телефонска цен- 
трала сва је искварена и сад се у 
у велико ради на њеној поправци. 
У Народној Скупштини намјештај 
је сав искварен и поломљен. Акта 
су разбацана, столови обијени, фи- 
јоке извучене, а слике Њ. В. Краља 
и Престолонасљедника поцијепане. 
У Скупштини су разбијене и двије 
касе. У Министарству Војном све 
је испретурано и поремећено; нешто 
намјештаја искварено је. У мини- 
старству финансија била је смје- 
штена аустријска мјесна команда и 
сада тамо има око 30 кревета са 
намјештајем који је донесен са дру- 
ге стране. По канцеларијама све је 
испретурано и поремећено. Један 
магацин у авлији министарства раз- 
бијен је и све у њему испретурано. 
Из Народног Позоришта однесено 
је доста старог оружја. У зградама 
у порти Вазнесенске цркве исква- 
рен је намјештај. Из прве биоград- 
ске гимназије однесен је један хармо- 
нијум, а слике Њ. В. Краља и Пре- 
столонасљедника поцијепане су. У 
биоградској гимназији већи дио на- 
мјештаја искварен је, а у четвртој 
биоградској гимназији упропашћен 
је сав намјештај. Један дио имовине 
казненог завода однесен је; наро- 
чито је опљачкан заводски дућан. 
Један дио материјала Официрске 
Задруге однесен је; узета је велика 
количина петролеума и један дио 
соли са стоваришта. Из етнограф- 
ског музеја опљачкани су адиђари, 
старо оружје и још неке ствари. 
Све ово починили су Аустријанци 
за вријеме свог бављења у Биограду. 
По другом једном извјештају из 
Биограда, датираном 9. о. мј., тога 
дана прије подне објесио се у порти 
цркве светога Марка ноћни стра- 
жар Стојан Рајковић. Он је био 
остао у Биограду за вријеме Ау- 
стријанаца и проказао је аустриј- 
ским властима команданта пуковске 
команде, а сад је из страха од ка- 
знеизвршио самоубиство. Накнадно 
се сазнаје, да су Аустријанци обје- 
сили у доњем граду још око 18 
наших грађана, чија се имена још 
не знају. Власт је повела истрагу 
и кад се ова буде завршила, саоп- 
штиће се резултат.

Ниш, 10. децембра. О стању, које 
је затечено на Убу послије његове 
евакуције од стране Аустријанаца, 
добили смо ово аутентично саоп- 
штење: Варош је сва опустошена, 
јер од покретности у њој није остало 
ништа. Све је разнесено и униште- 
но, осим што је остало поштеђено 
десет домова. Упаљена је једна дво-

спратна зграда Милисава Живоји- 
новића, најљепша и највећа на Убу, 
а остале зграде само су дјелимично 
оштећене приликом пљачкања и 
обијања, иначе су остале у добром 
стању. Нечистоћа је огромна, због 
чега је узето сто војника за чишће- 
ње улица и јавних и приватних 
зграда. Има 80 лица обољелих од 
тифуса. Покретност среска и намје- 
штај је готово уништен, ограда за- 
паљена, а зграда загађена, те се за 
канцеларије морала узети приватна 
кућа. Архива која је била заостала, 
дјелимично је уништена.

Каиро, 8. дец. Варош је била 
сјајно освијетљена у част именова- 
ња новог султана. Огромно мно- 
штво радосно је манифестовало. 
Било је много посјетилаца из по- 
крајина. Велико весеље било је у 
Александрији и у осталим великим 
варошима. Домаћа штампа једно- 
душно поздравља нови режим и 
честита што се земља опростила 
турског јарма, проричући сјајну бу- 
дућност Египту. (Рајтер).

Париз, 10. децембра. Вивиани је 
изјавио у Скупштини да је садашњи 
час поглавито политички. Борбе ће 
се наставити до дефинитивногосло- 
бођења Европе којој ће се гаран- 
товати побједнички мир. Њемачка 
се за вријеме операција позивала 
само на интерес и трудила се да 
баци на савезнике одговорност за 
рат. Њемачка је одбила да даде 
свој пристанак на енглески пред- 
лог од 31. јула. Савезницима је 
наметнут рат, и они ће га наста- 
вити до успостављања сигурне прав- 
де у препорођеној Европи. Савез- 
ници су сигурни у успјех. Органи- 
зована демокрација може да служи 
идеалима слободе. Република се 
може поносити са својом војском. 
Финансијски положај доказује ви- 
талност Француске, са кредитом 
од 300 милиона. Влада обећава 
да неограничено поправи рушевине 
у департманима који су били жрт- 
ве инвазије.

Сувереност парламента повећава 
снагу манифестације која се у ње- 
му показала прије 4 мјесеца. Фран- 
цуска, Белгија и Енглеска боре се 
за отаџбину и право са својим 
вјерним савезницима Русијом, Ср- 
бијом и Јапаном. Народи ратују 
да поправе удес свијета.

Петроград, 11. децембра. Угледни 
њемачки економисти објавили су 
становништву један апел у којему 
га позивају да се умјери у трошењу 
животних намирница. На крају апе- 
ла се каже да је Енглеска одлучила 
да води рат до краја, да Њемачку 
упропасти глађу.

Француски ваздухопловци бацили 
су бомбе на Страсбург и разорили 
спремиште жита.

Сир Калоган именован је врхов- 
ним заповједником енглеске флоте.

Министарски савјет у Каиру ри- 
јешио је да египатске власти имају 
да прекину све односе са Т^рском.

Један аустријски подморски брод 
гађао је торпедом једну француску 
крстарицу у Отрантском Мореузу, 
али није учинио крстарици знатније 
штете.

Москва, 11. дец. У току дана 
Њихова Величанства, праћена уз- 
вишеном дјецом, посјетила су више 
болница и превијалишта, која су 
основала различита удружења, јав- 
на и приватна, — а нарочито са- 
вез свих земстава Русије. У вече 
је Цар примио у палати у Кремљу 
изасланике поменутих удружења, 
међу њима и главног комесара са- 
веза земстава кнеза Лвова, главног 
комесара савеза руских градова и 
предсједника московске општине, 
који су Величанствима објаснили 
у појединостима дјеловање ових 
двају савеза. Цар им је изразио 
своје живо задовољство. (Вјестник).

Беч, 11. децембра. Новине објав- 
љчју својеручно писмо царево, упу- 
ћено заједничком министру финан-

сија, које гласи да је генерал По 
тиорек по својој молби и усљед 
слабог здравља стављен у пензиј\> 
и да се на његово мјесто поставља 
за команданта трупа у Босни и 
Херцеговини и за шефа босанско- 
херцеговачке владе фелдмаршал- 
лајтнант Саркотик.

Париз, 11. децембра. Напредо- 
вања која су оствариле наше тру- 
пе између Мезе и Аргоне, била су 
готово у цјелини одржана. Посљед- 
ње вијести кажу да се наш фронт 
у том крају протеже до непријатељ- 
ских одбрана од жице код буреј- 
ске шуме. (Вјестник).

Париз, 11. децембра. У Белгији 
Французи су нешто напредовали 
између мора и ниепорског пута за 
Останд, као и у околини Биксшо- 
та, гдје су заузели једну шуму, ку- 
ће и једну редуту источно од Бе- 
тина. Французи су заузели, у сарад- 
њи са британском војском, село 
Живноа-ла-Басе, које су били из- 
губили. У околини Араса густа ма- 
гла је успорила активност бораца. 
Источно од Амиена, на Ени и у 
Шампањи, артиљеријска борба У 
околини Перт-ле-Хирлис, послије 
живе канонаде и два јуриша, Фран- 
цузи су заузели посљедњи комад 
линије који су дјелимично осво- 
јили 8, — од прилике 800 метара. 
Они су отели у посљедњем шан- 
цу једну потпуну секцију митраљеза, 
заробили послугу и заплијенили 
материјал. Један жесток противна- 
падај је био одбијен. Французи су 
исто тако напредовали сјеверо- 
источно од Босежура, гдје је не- 
пријатељ поново предузимао про- 
тивнападе без успјеха Знатно на- 
предовање Француза у шуми Ла 
Грири, на фронту шанчева од 400 
метара и са дубином од 250 ме- 
тара. Они су разорили са минама 
двије њемачке линије и смјестили 
су у продорима. Продужавају се 
борбе код Буреја гдје су постигнути 
доста озбиљни ресултати, али ни- 
јесу могли бити потпуно сачувани. 
Нема догађаја од висова Мезе до 
горњег Алсаса. (Радиотел. извј.)

Париз, 11. дец. Из различитих 
крајева француског муслиманског 
царства непрестано стижу влади 
увјеравања о потпуној оданости од 
стране уорђеничких власти и та- 
мошњег свештенства. Мир влада у 
читавој француској Африци, па и 
у Мароку, и ако су, из лако ра- 
зумљивих мотива и из извора које 
је лако погодити, биле ширене не- 
повољне вијести о тамошњем ста- 
њу. (Радиотел. извјештај).

Лондон, 11. дец. „БопсЈоп Оа- 
геће" доноси да је одликован кр- 
стом побједепоручниклађеСолбрук, 
брук који служи на подморској лађи 
„С 11 — ради необичне храбрости.

Париз, 12. дец. Од мора до Лиса 
Французи су напредовали у пјеш- 
чаницима и одбили један напад 
пред Ломбарзидом, Југоисточно од 
Ипра заузели су једну групу ку&а 
и одбили Нијемце до једног дијела 
села, поред све жестоке ватре н>е- 
мачке артиљерије. Белгијска војска 
пребацила је своје одреде на десну 
обалу Изера, јужно од Диксмида 
и брани мост. У околинн Арасг, 
магла и даље спречава операције. 
Источно и југоисточно од Амиена, 
нарочито у околини Ласињи, воде 
се артиљеријске борбе. У околини 
Ене, зуави су читавог дана сјајно 
одбили више напада и остали су 
господари шанчева код салешког 
пута сјеверно од Траси-ле-Вала. У 
Шамнањи су Французи учврстили 
своје синоћне успјехе. У околини 
Крона и Ренса код Перта били су 
одбијени сви њемачки против-нап 
даји на положаје које су Франиуз 
били освојили.

Сјевероисточно од Менил-ле-Хир' 
лис Французи су заузели 400 ме' 
тара шанчева и одбили јеаан прО' 
тивнапад. У Аргони су ФранцуЗи 
задобили нешто терена у шуми^



Грири и одбили један њемачки ка- 
пал према Багатели. У околини 
Вердена није било никакве знатни- 
је акиије ради магле. У апрмонској 
'јцуми француска артиљерија при- 
морала је Нијемце да евакуишу 
више шанчева. У Воеври она је 
ућуткала непријатељске батерије. 
у околини Сен-Дие француска пје- 
шадија крракнула је иапријед и 
слтестила се на задобивеном зем- 
љишту. Ништа ново у горњем Ал- 
сасу.

Може се констатовати да њемач- 
ке публикације опровргавају сва- 
кодпевно по наредби званична 
француска саопштења. Брига са 
којом њихове власти се труде да 
демантују са појединостима, знак 
је у каквом се незнању држи ње- 
мачка публика односно кретања 
операција.

Беч, 12. децембра. Званично са- 
општење обЈашњава пораз у Србији 
иотешкоћама које су чиниле да је 
било немогуће снабдијевати трупе. 
Знатни губитди били су неизбјежни.

Главни командант Потиорек по- 
вукао се је у стање покоја ради 
рђавог здравља, и замијењен је над- 
војводом Еугеном. (Радиотел. извј).

Рим, 12. децембра. Говори се у 
Риму да је Франд Јосиф на умору 
и да је примио посл)едњу причест. 
(Радиотел. извј).

Париз, 12. децембра. Скупштина 
је једногласно изгласала ратни кре- 
дит од преко 8.525 милиона фра- 
нака, и одгодила се без рока.

ДОМАБЕ ВИЈЕСТИ
Одликовања. Његово Величан- 

ство Краљ благоизволио је одли- 
ковати Даниловим орденом III сте- 
пена, ириликом Николз-дана, г. г. 
Алексу МартиновиРа, нашег кон- 
сула у Скадру, и командира Риста 
Љумовића.

Ауј5. Беб јеипез Ргап^аЈб гезИап! 
аи Моп1епе'^го, пез ди 1-ег јапхнег аи 
31 <је'сетвге 1896 зоп! туИез а зе 
ргезепЕег а 1а Бе^абоп сЈе Ргапсе а 
СеИЈ^пе, ауап! 1е 5 јапујег 1915, еп 
уие де забзТаЈге а 1еигб обП^аРопб 
тПИаЈгез е! ДеЕге тзсгИб §иг 1ез 1а- 
Меаих Ре гесепбетеп! Ре 1а с1а$5е 
1916.

Сеих чш пе роиггоп! зе гепбге а 
СеШ^пе Реугоп! ТаЈге ипе 6ес1агаИоп 
аи МЈп1б1ге <Је Ргапсе, раг 1е11ге ге- 
соттапбее. 11б гесеугоп! иИепеиге- 
теп! 1ез тзДисИопб Ре 1а Бе^аИоп.
СеДј^пе, 1е 22 Јесетћге 1014.

ће МЈшзГге <3е Ргапсе, 
Ое1агосће- УегпеЈ.

Нобелова награда. Предсједник 
Народне Скупштине г. Мило До- 
жмђ, примио је од Нобеловог Ко- 
митета Норвешког Парламента ово 
саопштење:

„Да буду узети у обзир прили- 
ком подјељивања Нобелове награде 
за мир 10 децембра 1915, канди- 
дати морају бити предложени Но- 
беловом Комитету Норвешког Пар- 
ламента од стране једне квалифи- 
коване особе прије 1 фебруара исте 
године.

Квалнфиковани су за предла- 
гање кандидата: 1. Садашњи и бив- 
ши чланови Нобеловог Комитета 
Норвешког Парламента, и савјет- 
ници норвешког Нобеловог Инсти- 
тута; 2. чланови законодавних ти- 
]ела и влада различитих држава, 
као и чланови Интерпарламентарне 
Уније; 3. чланови сталног суда за 
тбитражу у Хагу, 4. чланови ко-

. је сталног Међународног Уреда 
за мир; 5. чланови и друштвеници 
Међународног Правног Института; 
6. унивеситетски професори права, 
политичких наука, историје и фило- 
софије; 7. особе које су добиле на- 
граду за мир.

Нобелова награда за мир моћиће 
се подијелити једној установи или 
једном удружењу.

Према 8 чпану Устава Нобеловог 
Фонда, сваки предлог мора бити 
мотивисан, уз прилог написаних 
ствари и других докумената на ко- 
јима се оснива.

Према члану 3, свака писмена 
ствар, да узмогне узети учешћа у 
конкурсу, мора бити објављена пу- 
тем штампе.

За сва даља саопштења квали- 
фиковане особе моле се да се обра- 
те Нобеловом Комитету Норвешког 
Парламента. (□гаттепбуеј 19, Кп- 
бИап1а)“.

Аустријска звјерства. Пишу нам 
са Грахова:

У 65 броју „Гласа Црногорца“ 
отштампана су имена неких Корје- 
нића, који су у току овога рата 
објешени у Требињу. Осим тијех, 
утврдило се је да су још објешени 
из Корјенића: Јакша Гобовић, Ђи- 
кан Рутешић, Ћетко Шегрт, Ни- 
копа Шегрт, Видак Шегрт и Ни- 
кола Дабовић; а из Зубаца: Ђу- 
рица Ћурић, Томо Ћурић, Обрен 
Ћурић, Благоје Ћурић, Лазар Ћу- 
рић, Лука Ратковић, Вуко Ратковић, 
Томица Ратковић, Видо Ратковић, 
Крсто Ратковић, Никола Мијовић, 
Милош Мијовић, Петар Ћурић, Кр- 
сто Средановић, Ђоко Ћурић, Ву- 
још Вукаловић, Мато Вукаловић, 
Раде Вучковић, Јоко Вучковић, Ви- 
дак Симовић и Обрен Средановић. 
За Спасоја Средановића погрешно 
је јављено да је објешен, што 
Не СТОЈИ. Н. Б. Ков.

Захвалност. Г. Игуман Никифор Симо- 
новић, из своје библиотеке даровао је би- 
блиотеци Осиовне Школе у Велимју 
56 комада, већином руског издања, фи 
но укоричених књига. Исте су дјела при- 
знатих руских проиовједника (богослова)

Пречасном дародавцу од стране поме- 
нуте школске општине топло се за- 
хваљује.

4 Крсто Марков Перовић, ђак II. разр. 
нг.кшићске гимназије. — Кад су оно тре- 
бјешки јунаци — 18. августа 1914. год., 
дочекали на Капавици пуно надмоћнијег 
пелријатеља, прешли у јуриш и потпуно 
га разбили, тада си и ти, драги друже— 
као добровољац — јуначки нолетио на- 
пријед и у јуришу задобио двије смрто- 
носне ране у прси... Као добровољац! 
Јест, јер истом 13 септембра о. г. хгио си 
напунити 15 година. Чим се зарати, иска 
пушку — не дадоше ти је. Кад инак дође 
до ње, чега ти не даде међу се. Дневно 
си био подаље од твоје чете, али ноћу 
нијеси пропустио нијндне страже. Не да- 
ваху ти ни тајина, ие би ли те бар тако 
спасли од очигледне смрти. Исто те не 
сломише: узеше ге најпослије за друга 
и ти учествова с њима у неколика боја. 
Сви су зарад тебе страховали, сви су ти 
се дивили, сви су те другарски ожалили 
и данас те жале. С;ећам се и сад: носи 
мо те тешко рањена; крв точи из тебе, 
блијед си, иштеш воде; полагано отво- 
риш очи: гониш нас муклим гласом да 
тјерамо непријатеља; већ си свијест из- 
губио — ми страхујемо и носимо те брзо 
иут Никшића; спустисмо те покрај једне 
воде у Рудинама; захватисмо да теби нај- 
прије дамо, али твоје тијело бјеше оба- 
мрло, очи затворене, лице силно блије- 
до. Не чекасмо дуго: један лаки трзај 
руке и полуотворене усне које се више 
саме не склопише. потврдише нам да је 
престало куцати твоје јуначко срце и да 
гебе неста између нас. Тужни понесосмо 
те кући у Брезовик..

** *
Ми се, друже мили, састадосмо да про 

дужимо гимназију. Тебе, који си свагда 
био први у разреду и најбољи у гимна- 
зији, нсма. Погинуо си! Пао си као ју- 
нак за Српство и слободу своје браће, 
погинуо сп за Краља и Домовину!

Слава ти, Крсто, слава ти, добри дру- 
же, слава ти, сретни јуначе, јер ти на 
јуначкој смрти искрено завидимо!

Лазар Кустудић,
гимназист 111. разреда.

Из Друштва Црногорског Црвеног 
Крста. У току овога рата Друштву Цр- 
ногорског Црвеног Крста стигли су још 
ови ирилози, у перперима:

Г-ђа Јоке Р. Вучковић с Цетиња и Јоко 
Лаиновић, трг. из Подгорице по 60, и 
уписали се за чланове осниваче.

Управа осигуравајућег Друшгва Россја 
преко свога главног агента у Црно| Го 
ри г. Коста М. Лучића 2000; г. Урош

Марић, приликом протјеривања Аустрија- 
наца из Биограда 50; Преко Управе Дво- 
ра Њег. Вел. Краља Господара, госпођ. 
Аспасија Квеквић, из Венеције, 50; Г-ђа 
Паркинтон, као други сакупљени прилог 
у Лондону, нреко Мин. Спољних Послова 
10.000 франака. Браћа Марић, трговци из 
Колашина 1000; Јово Поповић лимар с 
Цетиња 25; и Н. Н. с Цетиња 20.

Из општине Доброводске: в. д. капе- 
тана В. Вучинић 20; кап. писар 3. Ива- 
новић 10; Хоџа М. ЦЈлаковић 8; кмет 
Браим Дибра 3; Зеко Салаковић 3; Бе- 
ћир Ара 1; Мехмет А. Вуковић 3; Пата 
Асана Вуковића 1; Осман Кокошић 2; 
Браим Ас. Кокошић 2; Браим Ад. Коко- 
шић 1, Омер Ј. Каламперовић 2, Алил 
А. Салаковић 1; Амет Ђуровић 1; Бећир 
Ђуровић 1; Браим У. Ђуровић 1; Аџија 
Ђуровић 1; жена Бећира Рашкете 1; 
Осман Ј. Каламперовић 2; Усо Алковић 
3; Адем Ђуровић 1; Усеин Лисица 1; 
Алил С. Лисица Г40; Асан Ј. Лисица 1; 
Осман А. Лисица 1; Смаил Бошковић 
2; Мемег Бошковић 4; Усеин Вујовић 1; 
Јусуф С. Ђуровић 3; Браим О. Калам- 
перовић 1; жена јусуфа Чалака Г20; 
Асан Алковић 2; Браим А. Каламперо- 
вић 2; Мето Ливар 2; Смаил Дабеза 1; 
Туљо И. Перић 1; Божо Никочевић 2; 
жена Ислама Вуковића 1; Мујо А. Ка- 
ламперовић 1; Ахмет С. Селаковић 2; 
жена Омера Каламперовића 1; Таир Ли- 
вар 2; Омер Д. Суљичић 1; Алил Ј. 
Перезић 1; Браим Ј. Каламперовић 1; 
Омер А. Каламперовић 3; Амет Ива- 
новић, 1; Осман Каламперовић, Перо 
Павловић 3; Бећир Сеф.-ровић 1; Јусуф 
Сеферовнћ 1; Цано Ђуровић 1; Браим 
А. Ђуровнћ 1; Алија Сеферовић 1; Алил 
У. Вуковић 3; Омер Шабазовић 3; Бајо 
Калезић 2; Браим Рашкета 2; Алил Раш- 
кета 1; Демо И. Никочевић 1; Велиша 
Никочевић 1; Браим А. Никочевић 2; 
Бошко Ракић 4; Саво Никочевић 4; Сте- 
фан К. Рацковнћ 2; Иво М. Никочевић 2; 
Андрија Никочевић 1; Мујо Р. Пере- 
зић 1; Коља С. Дабовић 2; Ћуро Нов. 
Вукчевић 3.

Из општине Микулинске: Браим А. Пе- 
рачевић 4; Демо Загора 1; Рамо Нилић 
1; Шабо Нилић 1; Рамо Пековић 4; Браим 
А. Перазић 1; Исуф М. Перазић 5; Браво 
А. Иерачевић 2; Танр Пернчић 1; Смако 
А Шабовић 2; Алил О. Перазић 1.

Из оиштине Печуринске: Аџија Жуђело- 
вић 1; Суљ Жуђеловић Г20; жена Адема 
Жуђеловића 1; жена Мемета Жуђеловића 
1; Аџи Асан Радовић 5; Алил А. Радо- 
вић 5; Аџи Осман Радовић 5; жена Аџи 
О. Радовића 1; Адем Радовић 2; Усо По- 
поћић 6; Мемет Поповић 1; Осман Рам. 
Мујовић 1; Смаил Цуран 2; жена Браима 
Усерића 0‘60; Алил Усерић 5; жена Адема 
Усерића 3; Рамо Жуђеловић 2; жена Рама 
Жуђеловића 1; Осман Цуран 1; Рамо У- 
сезић 2; Аџ < Зејнел Барјамовић 2; Осман 
Аџ. Барјамовић 2; жена Аџи 3. Барјамо- 
вића 1; жена Р. Барјамовића 0 60; Осман 
Бр. Барјамовић 1; Неџиб С. Ђубић 8; 
Осман Ђубић 1; Егем Абаровић 2; Омер 
Бећировић 1; Браим Бећировић 0’40; Бе- 
ћир Бећировић, 040; Мусто Бећировић 
0‘50; Асан А. Бећировић 1; Суљо Аба 
зовић 1: Цано Абазовић 1; Јелика Љ. 
Булатовића 2; учитељ Ђуро Вујановић 
1; Б <ажо Вељковић 5; Мујо Абазовић 4; 
Љубнца 3. Ивановића 2; Велика Б. Вел>- 
ковића 1; Ахмет Бећнровић 1; Аслан 
Барјамовић 1, Адем Барјамовић 1, Алил 
Барјамовић 1.

Из општине Малогоранске: Алил С. 
Шабовић 2; Амет Оџић 1; А.тем Аљ. Аџић 
2; Омер С. Маљоковић 0 50; Алил С. 
Шабовић 0*40; Асан С. Андрић 0’20; Суљо 
Аљ. Шабовић 0 50; Смаил Дибра 1; Суљо 
Бр. Шабовић 1; Селим Шабовић 1; Суљо 
Ом. Оручевић 1; Рамо Дуричић 040; А 
лија Ам. Сулејмановић 1.

Из општнне Вељогоранске: Осман Ш. 
Вучић 2; Мујо Исаковић 2; Асан Исако- 
вић 3; Браим Исаковић 1; Касум Исако- 
вић 0 40; Асан Бр. Дабеца 0'50; Муфтар 
Вучић 040; Асан Биљеца 0 40; Осман Ко- 
вачевић 1; Мерјеме А. Ковачевић 0'40; 
Суљо Таировић 0'60; Омер Б. Вучић 2; 
Ислам Вучић 1; Смаил Метановић 0'40; 
Мемо Ос. Гргур 1; Осман Гргур 0 80; 
Мемет Метан 1; Алил С. Метан 0 40; 
Алија Метан 1; Рамо Вучић 2; Бећир 
Метан 2; Јусуф Метан 1; Омер Метан 1; 
Шабо Метан 0'40; Асан Суљић 1; Касум 
Суљић 3; Суљо Ал>. Дајаковић Г20; Суљо 
Ом. Дајаковић 3, Осман Ом. Никезић 
0 20; Амет С. Никезић 1; Јусуф См. Ни- 
кезић 0'40; Адем У. Никезић 1; Осман 
Ад. Никезић 2; Амег Б. Никезић 0 50; 
Асан Ом. Никезић 1; Амет Б. Никезић 
0'60; Бега У. Никезић 0 40; Рамо Осм. 
Никезић 1; Бећир Осм. Никезић 0'40; 
Асан Р. Никезић 1; Бећир Бољић 0'80; 
Меруш Ковачевић 2.

Из општине Пелинковићске: Идрнз Ј. 
Спахић 1; Амет Ј. Спахић 3; Љито М. 
Спахић 1; Етем Б. Спахић 1; Браим Ј1 
Спахић 1; Смаил Л. Сиахић 1; Идриз Ал. 
Шукић 1; Бећир Ас. Шукић 2; Шабо 
Сул. Шукић 1; Асан Ус. Шукић 2; Дуљо 
Ј. Џувер 2; Аџија Ис. Фасличић 1; Омер 
Сељ. Елезовић 2; Раџо Сељ. Елезовић 2;

Нељо Суљ. Елезовић 1; Исо Асл. Еле- 
зовић 2; Барјам Ис. Палинковић 1; Рамо 
Зеј. Печурица 2; Браим А. Вукпћ 1; Синан 
Ом. Спахић 5; Мемет Аљ. Вукић 2; Даут 
Ом. Шукић 5.

Из општине Дабезићске: Јусуф Бојић 
2; Браим Калезић 2; Асан Калезић 1; 
Амет Калезић 1; Асан Пековић 1; Шако 
Пековић 1; Алил Пековић Г60; Адем 
Пековић 1; Асан Дапчевић 2; Мемет Бо- 
јић 3; Аљиљ М. Вуљић 2; Јусуф Вуљић 2; 
Алил Ч. Вуљић 1; Амет Вуљућ 1; Исуф 
Ад. Вуљић 1; Браим Вуљић 1; Асан Ву- 
љић 2; Бећир Маркезић 1; Омер Марке- 
зић 1; Осман Омераљовић 2; Амет Боја 
0'80; Мусто Омераљовић 1; Оџа Селман 
Омеровић'1; Салије М. Чобаљовића 0*60; 
Браим 3. Чобаљовић 2; Рамо Даичевић 1; 
Смаил Дапчевић 1; Адем Дапчевић 2; Му- 
јо Вуљић 1; Браим Данчевић 1; Мемет 
Дапчевић 1.

Из оиштине Грдовићске: Суљо М. Бран- 
ковић 8; Амет С. Бранковић 5; Исуф 
Перазић 1; Мемет Никичић 1; Алил А. 
Сеферовић 1; Суљо Муратовић 5; Амет 
А. Муратовић 2; Ехтем Кадић 1; Мемет 
Сеферовић 2; Мурат Муратовић 1; Цано 
А. Андрић 2; Анка Чикмир 1; Браим Чик- 
мир 2; Усо Бркановић 1; Омер Сеферо- 
вић Г20; Аџија Мачкић 1; Алил Мачкић 
1; Асан Мачкић 1, Атица Р. Мачкић 1; 
Мујо Б. Сеферовић 2; Мујо У. Сеферо- 
вић 3; Мујо Андрић 4; Браим Бркановић 
2; Асан Сеферовић 1; Асан Андрић Г60; 
Браим Сеферовић 0'60; Осман Сеферо- 
вић 1; Суљо Сеферовић 1.

Из општине Куњске: Адем Ал. Пето- 
вић 3; оф. Исак Петовић 5; кмет Суљо 
А, Петовић 2; Аслан М. Душкић 1; Браим 
Ом. Душкић 1; Суљо Б. Душкић 0'40; 
Омер Бр. Барјамовић 1; Мехмет А. Бар- 
јамовић 0'60; Барјам Ал. Алић 1; Омер 
Р. Алић 030; Браим Зеј. Алић 060; Бе- 
ћир Осм. Фазличић 1; Осман С. Томба- 
ревић 2; кап. Алил Каплановић 5; Јусуф 
Карастановић 1; Браим Б. Канлановић 1; 
Омер Усеиновић 8.

Из општине Вељеселске: Ахмет Биџур 
1; Пата Браимовић 1; Адем Оручевић 2; 
Омер Чанта 2; жена Адема Алилова 0 60; 
Аџи Ахмет Чанта 2; Мујо Чанта 2; Аџи Су- 
леЈман Чанга 5; Адем Меметов 1; Муста- 
фа Адемов 1; Усо Куртовић 1; Асан 
Спахија 1; Мујо Асовић Г60; Исо Реџо- 
виће 1; Смаил Божовић 1; Амет Поповић 
1; Амет Петричевић 1; Адем Барјактаро- 
вић 2; Браим Барјактаровић 2; Алил Ра- 
довић 1; Исуф Луња 1; Усо Луња 1; 
Шарафег Луња 0 60; Алил С. Чанта 1; 
Мехмед Муслић 2; Хоџа Амзић Г20; оф. 
Усо Петричевић 10; Браим Кољавић 2; 
Браим Кољавић 2; Браим А. Чанта 1; 
Алил Ј. Чанта 2; Бећир Петричевић 1; 
Суљо Рабеловић 1; Осман М. Аљић 1; 
Амет Барјамовић 2; Мујо М. Барјамовић 
0 40; Адем Рабеловић 1; Усо Рабеловић 1.

Из поменутих онштина укупна сума 
55Г60 перпера.

Позивају се г. г. ггрет- 
платници ,,Гласа Цр- 
ногорца“, којима истиче 
претплатаЈ.јан. 1915 год., 
да изволе обновитиирет- 
плату; у противном гии- 
љање листа свакоме ке 
се обуставити од 1. ја- 
нуара 1915.

Цетиње, 13. децембра 1914.
Администрација „ГЛАСА ЦРНОГОРЦА”

Званични огласи

ОЛЈЛПД На ОСНОВУ одобрења Са- 
иитетског Одјељења од

25. повембра, број 5284., овим се достав- 
ља заинтересованима, да ће Управа Бол- 
нипе „Данило 1.“ у својој канцеларији 
одржатн јавну лицитацију на дан 14. де- 
цембра текуће год., т. ј. за хљеба, ориза, 
кафе, цукра, паште и других разних арти- 
кала, за вријеме од 1. јануара, па до за- 
кључка 31. децембра 1915 год.

Ближи услови о овој лпцитацији могу 
се сазнати у Уунрави Болнице „Данило 1.“ 
сваког дана од 8—12 прнје и од 2—6 
послије подне.

Број 476. Из Управе Болнице „Дани- 
ло 1.“ 13. децембра 1914., Цетиње. 1,1



Интендантски Одбор на Цетињу
одржаће на дан 18. ов. мј. од 9 до 12 
сати на подне у канцеларији Одборовој 
лицитацију за издавање потребне коли- 
чине меса за поједине јединице на Це- 
тињу, а за вријеме од 1. јануара 1915. 
све до демобилизације.

Услови за издавање меса могу се са- 
знати у канцеларији одборској сваког 
дана.

Број 2980. Из канцеларије Интендант- 
ског Одбора, 5. децембра 1914 г., на 
Цетињу. (1,1)

ПОМЕН
У иеђељу 21. ов мј., даваћу помен у 

цркви на овдашњем новом гробљу мо- 
јим никад непрежаљенпм синовима:

1 М А Р К У
поштанско-телеграфском чиновнику

ф ЂУРУ МИЛОШЕВИЋИМА
о чему извјештавам рођаке, кумове, прг- 
јатеље, другове и познанике покојника

Цетиње, 10. децембра 1914.
(бр. 596,1,1) АНДРИЈА САВОВ МИЛОШЕВИЋ

На основу одобрења Глав- 
^ЛЈЈаоа. „е Интендантуре Црногор- 
ске војске од 28. новембра, број 12498., 
овим седоставља заинтересованим, да ће 
Интендантура Тушког војног округа у 
својој канцеларији на дан 23. ов. мј., одр- 
жати јавну лицитацију за израду 25 (два- 
десет пет) спољних телера на Војном 
Стану, који се у Тузи налази.

Услови израде могу се сазнати сваког 
дана у канцеларији Интендантуре од 8—12 
прије и од 2—6 послије нодне.

Број 1944. Из канцеларије Интендан- 
туре Тушког војног округа, 10. децембра, 
Тузи. (1,2)

Приватни огласи
Потнисата управа одржа- 
ће јавну лицитацију рас- 

нродаје општинских контрата од прихода, 
за 1915 год. закључно и то:

1) 20. децембра о. г. од 8—12 прије и 
од 2—5 сати по подне конграт увозне 
таксе, мјерачине и обдржавање онштин- 
ске бараке.

2) 21. истог, од 8—12 и од 2—5 сати 
по подне, кланичку гаксу и контрат за 
издавање маса.

Поменути контрати уступиће се пону- 
диоцима најповољних цијена разумије се 
ако понуђене цијене буду одговарал  ̂
опшгинским интересима.

Лицитанти дужни су поднијети гаран- 
цију у готовом новцу 20%, или у непо- 
кретност 30% на односну вредност за- 
купа, која непокретност би имала бити 
претходно ослобођена од сваке заставе.

Лицитанти у почетку лицитације треба 
да нолажу гаранцију коју имају, иначе 
им се неће дозволити лицитирати.

Подузетник дужан је одмах положити 
и прописну таксу у смислу чл. 47. тачке 
142. закона о таксама.

Број 2005.
Вир, 10. децембра 1914.

(бр.597,1,1) Управа Општине,
нредсједник, кап. Л. Станковић.

Објава.

Управа општине Гусињске* '-7ГЈЈГЛ 1Ј/Л. продаваће јавном лицитаци- 
јом општинске таксеза 1915. годину и то: 27. де- 
цембра ове године таксу на живо и коже и мје- 
рачину; — 28. истог, таксу на кланицу, јавне про- 
даје и монополисане артикле; и — 29. истог, 
таксу на увоз робе и увоз пића.

Закупи ће се продавати горе означених дана, 
од 8—12 пр. подне и од 2—6 по подне, а усту- 
пиће се понудиоцима највећих цијена. Ближа 
обавјештења могу се добити сваког дана у управи 
у канцеларијским часовима.

Број 1407. Из канцеларије управе општине Гу- 
сињске, 4. децембра 1914 г. Гусиње. (бр-593,1,2

НОВО! НОВО! НОВО!

Лаурин и Клемент
израдили су специјално за Црну Гору нов модел 

аутомобила, те је то према томе

јвдина творница
која је одлучила градњу

АУТОМОБИЛД ЗА ЦРНОГОРСКЕ ПУТЕВЕ
Интересенти нека се обрате на потписаног.

Ф. Ј. МАТИЋ,
управник пошт. аутом. линија, Цетиње.

"^ија је баш ових дана купила деветоро ових 
кола за своје навоослобођенз кџајеве! (387,6,6)

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
И поред велике жалости, која нас нађе при- 

ликом смрти нашег нигда непрежаљеног мужа, 
брата, оца, ђевера и стрица

1 ПЕРА Б МАРТИНОВИЋА
баталеонског барјактара у пенсији

који се послије дугог боловања пресели у вјеч- 
ност 16. новембра у 68 години, не можемо иро- 
пустити, а да не изјавимо дубоку и доживотну 
благодарност Њ. Кр. В. 1 јрестолонасљеднику 
Данилу, који посла свог ађутанта, г. капетана С. 
Краљевића, да у име Његово изјави нам саучеш- 
ће и буде присутан покојниковом погребу.

Незаборавна хвала Министру Финансија и заст. 
Министра Војног, г. Р. Поповићу и г. брига- 
диру М. Вукотићу на личном саучешћу. Хвала 
свима, који нам писмено или телеграфично сау- 
чешће изјавише.

Вјечита хвала команданту Цетињског батале- 
она, г. каиетану П. Мартиновићу, који по жељи 
својој и свих потчињених војника нарочито посла 
г. барјактара Ј. Ивановића са неколико војника 
из баталеона, те покојника ожалише, до вјечне 
куће испратише и одадоше покојнику и пошљед- 
њу пошту у име команданта и цијелог батале- 
она — на челу им искрена н догробна захвала. 
Хвала браћи Бајицама, који драгог нам покој- 
ника онако ожалише и до гроба испратише. 
Хвала грађанству Цетињском, Доњокрајцима, при- 
јатељима, кумовима и познаницима, који учество- 
ваше у нашој великој жалости.

Остајемо благодарни г. г. свештеницима: М. 
Јовићевићу и С. Мартиновићу на извршеном опи- 
јелу. Хвала мјесним учитељима: г. г. Н. Марти- 
новићу и М. Пајевићу, који са ђацима спровод 
увеличаше.

Особита хвала г. учитељу Н. Мартиновићу, 
који се са покојником онако лијепим и дирљи- 
вим говором опрости.

Хвала сваком, ко нам, којим било путем у овој 
великој жалости, своје саучешће изјави, те нам 
у велико тугу ублажи.

Бајице, 2. децембра, 1914. год.
У име нородице — ожалошћени син: Саво 

Мартиновић, барјактар бат. Цетињског.
(бр. 587, 1,1)

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Под притиском големе туге и жалости, која 

нас задеси смрћу нашег непрежаљеног сина, брата 
и рођака

| ЈОКА КУСОВЦА
— пјешадијског потпоручика —

који премину у 27 години свога живота у пље- 
ваљској болници 11. октобра ове год., подле- 
гавши ранама задобивеним у борби на Гласино- 
вац у Романији близу Сарајева, вршећи своју 
дужност као официр извиђачке чете, који чин је 
и добио у почетку овога светог словенског рата.

Немогуће ми је, а да овим путем не изјавим 
своју доживотну благодарност мјестном пљеваљ- 
ском пароху господнну Вукојичићу на извршеном 
опијелу над покојником, који се са истијем опро- 
стио са врло дирљивим говором.

Такође нек је хвала господину Милану Рама- 
дановићу обласном управитељу; љекарима бол- 
нице, господину професору Ј. Перићу економу 
болнице са особљем, мјестном чиновништву и 
становништву обојег пола, који покојника до 
вјечне куће попратише.

Неизмјерна благодарност нашој браћи, прија- 
тељима и кумовима из Катунске, Ријечке и Цр- 
мничке нахије, који на глас о погибији милог нам 
покојника, код куће на покајање дођоше, своје 
сажаљење изјавише и са нама га заједнички по 
обичају оплакаше.

Једном ријечју хвала свима оним, који нам 
било писмено, телеграфично или лично изјавише 
своје сажаљење.

Зачир, 28. новембра 1914 год.
У име ожалошћене породице:

(бр. 586, 1,1) отац Стево Кусовац.

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Поражени смо до дна дуже и за навијек ожа- 

лошћени смрћу нашег никад непрежаљеног унука, 
сина и брата

Т Николе Маркова ЂуровиЋа
свршеног правника Биоградског Универзитета 

који доби смртне ране од непријатеља при јуришу 
на Мачковом Вису 8. септемора, борећи' се у 
редовима војске братске нам Србије за српски 
опстанак и у Скопњанској болници испусти своју 
племениту душу 29. септембра, у 27 години свог 
живота.

Објављајући по нас ову тужну вијест, не мо- 
жемо пропустити, а да из дубине душе не изја- 
вимо доживотну благодарност покојниковим дру- 
говима, који из најжешћег боја рањеног нам — 
Николу изнијеше и о смрти покојниковој изви- 
јестише.

Много смо захвални нашим пријатељима и 
познаницима, који нам ма којим путем саучешће 
изјавише, те у неколико нам тугу ублажише.

Дупило, 5. децембра 1914.
Ожалошћени: ђед бригадир и војвода Машо 

с породицом — Ђуровићима. (бр. 592, 1,1)

Јавна благодарност
Приликом смрти нашег драгог и никад иепрежаљеног сина и брата

МАРКА Т. НЕНЕЗИЋА
— артиљеријског капетана —

који се усљеднапора у турском и садањем рату разбоље и нослије дугог 
и тешког боловања пресели у вјечност 24. новембра т. г. у 30 години 
свога живота у Улцињу, а који је сахрањен 27. истог мјесеца у Под- 
горици, — сматрамо за особиту дужност изјавити најоданију и најдубљу 
захвалност Њиховим Величанствима Краљу Госиодару и Краљици 
Милени на милостивој пажњи за вријеме болести драгог нам покојника 
и милостиво исказаном саучешђу приликом смрти његове; Њиховим 
Краљевским Височанствима Књазу Престолонашљеднику и Књагињи 
Милици, Књазу Мирку, Књазу Петру и Књагињици Ксенији на топлом 
саучешђу, а нарочито Његовом Величанству Краљу Госиодару и Њ. Кр. 
Вис. Књагињици Ксенији на посјети нриликом болести покојникове и 
лично изјављеном саучешђу.

Топла и искрена захвалност г. г.: Саву Вулетиђу и Мирку Мију- 
шковиђу, који не жалише труда да нам олакшају брнгу за пренос 
покојника;

г. г. министрима и великодостојницима на изјављеном телеграфском 
саучешђу;

љекарима г. г.: д-р С. Огњеновиђу, д-р Марулису, д-р Гамбрер-у, 
а нарочито физикусу улцињском др Гргиђу, који су се трудили, да 
покојнику олакшају болове и да га отму из чељусти смрти;

г. г. учитељима-ицама вароши Улциња, Бзра и Подгорице, који са 
основним школама увеличаше спровод покојников;

г. г. предсједницима оиштина вароши Улциња, Бара и Вира, као 
и цијелом чиновништву и грађанству Приморско-Црмничке области, 
који при преносу покојника не жалише труда, да испрађај покојника 
буде што свечанији;

нречасном свештинству: улцињском г. проти Вучковиђу, подго- 
ричком проти г. Д. Петровиђу, проти г. А. Драговиђу и попу Јоку 
Лековиђу, а нарочито барском свештенику г. Петру Хајдуковиђу, који 
из почасти чинод:е;ствоваху при опијелу и спроводу у Улцињу и Бару; 

пјевачким друшгвима: барском „Побратимству" и подгоричком
„Бранко**, који из почасти узеше учешђа у спроводу;

г. г. официрима Подгоричког баталиона, П;евачком друштву
„Бранко“ п осталим пријатељима и поштоваоцима иокојниковим, који 
положише вијенце на одар нокојников;

г. учитељу Ђуришиђу, који се у име своје и грађана улцињских 
опрости са покојником дирљивим и лијепим говором при поласку из 
Улциња и г. оф. Пегричевиђу, који се говором на гробу са покојником 
опрости у име официрског кора.

Напокон вјечита захвалност сродницима, пријатељима и позна- 
ницима, који су за вријеме болести и смртн улагали сво| труд и убла- 
живали нашу тугу, а тако и свима онима, ко|и су нам усмено, теле- 
графски или писмено изјавили саучешђе, као и онима, који нам ма 
којим начином указаше своје услуге.

Подгорица, 1. децембра 1914. год.
ОЖАЛОШЋЕНИ :

мајка Босиљка; сестре: Ружица и‘ Милева 
са осталом родбином.

(бр. 590, 1,1)

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Под иритиском тешког бола, који нас 

снађе смрђу наше супруге односно мајке

ф АНЂЕ ТУРКОВИЋА
која се пресели у вјечност 17. новембра 
1914. годипе — у својој 50 години свога 
живота.

Сматрамо се дужним и овим путем 
изјавити благодарност чиновништву и 
грађанству оба пола вароши: Плава и 
Гусиња, који на глас смрти покојнице 
похиташе, својски ожалише и у великом 
броју до вјечне куђе допратише.

Особита хвала свештеницима: поиу Ра- 
досаву Поиовиђу, Ђорђију Шекуларцу и 
Михаилу Новиђевиђу, који су иад покој 
ницбм, ирема вјерском обреду оиијело 
извршили и до вјечне куђе допратили.

Доживотна хвала свима и свакоме који 
на ма којим путем учешђе изјавише и 
гиме нам у неколико тугу ублажише.

У Плаву, 30. новембра 1914.
Ожалошђени: супруг Станиша; кђер 

Ружица и остала родбина. (бр.594,1,1)

Бошковићима; перјанику Богдану Радуловићу, 
Милошу Мандићу, Гаврилу Стојковићу, Симеуну 
Јауковићу, Мињашу Смајову Радоњићу, Марку 
Радон.ићу; чиновницима Министарства Финансија 
г. г.: Радулу Радовићу, Миљану Ђуковићу, Петру 
Новељићу, Пегру Николићу; г. г. богословиима: 
Ристу Велашевићу, Велизару Ђурановићу, Саву 
Ђуровићу, Цвјетку Станишићу, Ђорћији и Блажу 
Радоњићима, Стевану Јовановићу, Нову Стојко- 
вићу и Саву Шарановићу. Изјављујемо нај- 
топлију благодарност цетињском грађанству обо- 
јег пола и свијема, који покојника до вјечне куће 
отпратише и сахронише.

У име његове ожалошћене мајке Милице, су- 
пруге Милосаве; сестара: Ћетне и Петруше и 
остале родбине — изјављујем најтоплију благо- 
дарност свима и свакоме, који ма којим путем 
узеше учешћа у овој великој тузи и жалости.

Цетиње, 10. децембра 1914.
Ожалошћени синовац: перјаник Ћетко Нико- 

лин Јовановић. (бр. 595, 1,1))

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Под притиском велике туге и жалости, која 

нас снађе приликом смрти нашег нигда непре- 
жаљеног јединиа, сина и мужа

ф СПАСОЈА ЈОВАНОВИЋА 
који се послије дугог и тешког боловања пре- 
сели у вјечност 8. децембра у најљепшем цви- 
јету своје младости — 25 години живота.

Покојник је као вјерни син своје Домовине, 
коју је свим својим жаром љубио, учествовао у 
ратуса Турском, као и у почетку садашњег рата, 
гдје је подлегао неизљечивој болести, која му 
је отворила врата вјечности. ГБегова храброст 
и одважност у ратовима односила се на задо- 
вољство претпостављених му команданта и свуг- 
дје се сматрао као поштен, омиљен и користан 
члан друштвене заједнице.

Под снажним ударцем, вјечито уцвијељени 
смрћу непрежаљеног покојника, не можемо про- 
пустити, а да не изјавимо најтоплију благодар- 
ност г. г. љекарима: Матановићу и Перазићу, 
који се својски заузимаше, да покојника истргну 
из чељусти неумитне смрти; г. проту Матановићу 
на извршеном опијелу. Изјављујемо најтоплију 
благодарност г. г. официрима: Милошу и Душану

Јављамо нашој браћи, пријатељима и кумо- 
вима, да је наш предраги отац, односно прађед 
и свекар

ф поп ПЕРКО БУРИЋ
преминуо 22. овог мјесеца, послије врло кратког 
боловања у 82 грдини свога живота, а у 67 го- 
дини часног, ревносног и марљивог свештеничког 
чина.

Усљед тога света нам је дужност изјавити 
доживотну благодарност Његовом Високопрео- 
свештенству Господину Митрофану на дирл.ивом 
телеграфском саучешћу.

Хвала ђакону Иву Калуђеровићу, секретару 
Консисторије на писменом саучешћу.

Особиту благодарност дугујемо часним све- 
штеницнма г. г.: Јовану Велашевићу, Крсту Ву- 
котићу и Ристу Поповићу, који вјерски обред 
над покојником извршише, а понаособ хвала 
попу Велашевићу, који се са покојником онако 
дирљивим говором опрости у име својих другова.

Хвала нашим пријатељима: Пури Вукотићу. 
Јовану Мартиновићу, Симу Бошковићу, који лично 
присуствоваше и до вјечне куће покојника испра- 
тише.

Искрена хвала господину капетану Божу Ву- 
котићу, капетанском писару Крсту Вукотићу, кап. 
Петку Пајовићу, богослову Душану Мандићу и 
Новаку Вулетићу на њиховим телеграфским сау- 
чешћима.

Хвала нашим многобројним пријатељима из 
Загарча, Бјелопавлића, Пјешиваца и Марковине, 
као и браћи Загређанима, који у великом броју 
дођоше и по обичају покојника ожалише и до 
вјечне куће испратише.

Поново свима и свакоме хвала.
Загреда, 1. децембра 1914.
Ожалошћени: син поп Крсто са осталом поро- 

дицом. (бр. 589, 1.1)

Издање и Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


